

Фармерське Життя

THE FARMER'S LIFE

Виходить кожної середи — Published every Wednesday

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada

WEDNESDAY, JULY 6, 1932. No. 27 (379). VOL. VII.

PIK VIII. Ч. 27 (379). СЕРЕДА, 6 ЛИПНЯ 1932.

WINNIPEG, MAN.

НІМЕЧЧИНА НЕ ГОДИТЬСЯ НА УСЛІВ'Я ПЛАТЕЖІ ВОЄННИХ РЕПАРАЦІЙ

ЛЬОЗАННА, Швайцарія, 4-го липня. — Всякі надії на поладження питання в зв'язку з воєнними репараціями знову розвіялися минулої неділі, коли німецькі делегати запропонували проти трох точок, які в цій справі предложили Велика Британія, Франція, Італія, Бельгія і Японія.

Німеччина запротестувала проти пропозиції підвищити державні запитання до так званого європейського реконструкційного фонду 4 мільярдів 200 мільйонів марок (тобто 1 мільярд доларів) в заміну за воєнні репарації. Вона запротестувала проти нової форми так званої "точка про охорону", яка обв'язувала б її заплатити більше, як вище наведену суму, якщо Європа не погодилася б справи своїх воєнних довгів з Америкою.

Німеччина заявила, що вона не може ніяк згодитися на "джентльменську угоду", тобто на слово держав-віритель. Хоч ці держави нібито згоди-

лися устно не робити питання про воєнні репарації Німеччини залежним від того, чи Америка згодиться опустити дещо європейським державам з їх воєнних довгів, то одночасно вони не зробили ніякої пропозиції, що таке поладження воєнних репарацій має бути затверджене парламентами тих держав. Це може довести до того, що Франція або яка інша з держав, зацікавлена в німецьких репараціях, може відкинути угоду, коли б Америка не погодилася зменшити їх воєнні довги.

Німецькі делегати не погодилися на усліва, на основі яких ці платежі до реконструкційного фонду треба було б залагодити з приходом "економічного добробуту" після трохрічної мораторії. Німеччина домогалася мораторії на п'ять років.

Тут говориться, що коли Німеччина не згодиться на добровільне прийняття репараційних умов, тобто примусять її до цього.

В КАНАДІ Є ТИСЯЧІ ВЕТЕРАНІВ ІНВАЛІДІВ, ШО ПРИМИРАЮТЬ ГОЛОДОМ

ВІННІПЕГ, Ман., 4 липня. — Промовляючи до горстки слухачів на Маркет Сквер минулої неділі, Р. В. Гіл, президент незалежної ліги воєнних ветеранів сказав, що по всіх більших містах Канади є тисячі повернувших жовнів, які ходять вулицями голодні. Ці ветерани повинні діставати пенсію, бо, будучи інвалідами, вони не можуть дістати праці. В савої організації Робітничого мім Вінніпегу є поверх 2,000 воєнних ветеранів, які повинні діставати пенсію, але не дістають її і муть голодувати.

Відповідаючи тим, що перебивали його промову, Гіл сказав, що його організація не має нічого спільного з ніякою ор-

ганізацією воєнних ветеранів, що в будьякій спосіб є зв'язана з комуністичною партією, маючи, очевидно, на думці бо-ліших воєнних ветеранів у Вінніпегу, які створили свою ор-ганізацію і спільно з тисячи безробітними ветеранами робітничої класи борються за життя. Вони повинні діставати пенсію, що буде під проводом своєї бо-льшої організації Робітничого мім Вінніпегу, а не повинні діставати пенсію, але не дістають її і муть голодувати.

ФРАНЦІЯ ДУЖЕ МАЛО СПРОВАДЖУВАТИМЕ ЗАКОРДОННОЇ ПШЕНИЦІ ЦЬОГО РОКУ

Якщо вірити найновішим звітам з Франції, то там цього року заноситься на добрі живна. Французьке міністерство рільництва оповідає на днях, що своєрідний урожай майже задовольнить всі домашні потреби. Але Франція не клопочеться закордонною пшеницею. До першого травня французькі рільники засіяли 13,125,000 акрів озимої пшениці. В тім самім часі минулого року засіяно озимої пшениці тільки 11,862,000 акрів. Так само збільшено цього року площу ярої пшени-

ці. Франція не то що не думає купувати цього року більшу кількість закордонної пшениці, але клопочеться тим, як би то знизити надання ціи на свою власну пшеницю, якщо врожай буде такий, як він зараз заповідається. В тій цілі робляться кроки зорганізувати Товариство Продуктивів Пшениці, щоб на моду покійного канадського пшеничного пуду. До цього товариства вдалося ін-ціаторам втягнути досить поважне число французьких ріль-ників.

НАЙВИЩИЙ СУД В КАНАДІ ВІДКИНУВ АПЕЛЬ ПРОВІДНИКА КАНАДСЬКИХ ДУХОБОРІВ

ОТТАВА, Онг., 4 липня. — Найвищий суд Канади відкинув апеляцію суботи аляквіанско-духоборського провідника в Канаді Петра Веретіна, в якій його адвокат Макаров з Сас-катуну домогався нового пере-судання тієї справи.

Свого часу підняв розправу Веретіна перед судом присяж-

них в Портленді визнано його винним в кривдирстві і засу-джено на 3 роки в'язниці. Обов'язок Веретіна віде відкинув проти заводу до анекційного суду в Ріджайні. Апеляційний суд ліне кару на 18 місяців, однак Веретіна ще не відпусти-

Бритійський капіталіст лорд Ротермір підготовляє ґрунт для конференції

ВІННІПЕГ, Ман., 4 липня. — Лорд Ротермір, британський капіталіст, один з найбільших газетних магнатів у Великій Британії, прибув на днях з гор-ською своїх колегів до Вінніпегу.

В своїм інтерв'ю з репортерами вінніпегських буржуазних газет цей британський капіталіст сказав, що на випадок, коли б надходляча імперіялістична конференція в Оттаві не доносила, то "страшні наслідки цієї невдачі відчули б кожний чоловік, жінка і дитина у Вінніпегу в протягу одного місяця". Шле майбутню Канаду і всі Бритійської Імперії є тісно зв'язане з успіхом або невдачею конференції, продав газетний ко-роль.

Представник британських імперіялістів дуже рожево змалював майбутню Канаду, коли канадський прем'єр Бенет згодиться на пропозиції британського капіталу підчас конференції. Тоді, заявив Ротермір, канадські фабрики будуть працювати повною силою і пари, фармерам буде поводитися добре, кожна галузь індустрії буде тішитися "добробутом". На-

винадок, коли б представники британського капіталу не погодилися, Канада буде представ-ляти цілком інакший образ. Безробіття зросте, податки піднесуться, взагалі цілу країну відкриють злидні.

Лорд Ротермір сказав, що Велика Британія (бритійські капіталісти) покладає велику надію на успіх конференції, заходить тільки одна небезпека, що прем'єр Бенет і канадська делегация може піти за головами канадських капіталістів, а такий крок може запропастити цілу конференцію.

Що канадський прем'єр Бенет буде обороняти на цій конференції інтереси канадських капіталістів, про це немає двох питань. Та ж він ще в минулих домінійних виборах кинув був кляч, що "Канада перша", значить канадські капіталісти в нього перші. Тому немає найменших сумнівів, що на цій конференції представники британського імперіялізму поже-руться між собою і що для трудящих мас Канади не буде з цієї абсолютної ніякої користі. Всякі полекши в життю злободуть трудящі тільки шляхом класової боротьби.

ГРАДОВА БУРЯ В САСКЕЧЕВАНІ ЗАПОДІЯЛА ВЕЛИКІ МАТЕРІАЛЬНІ ШКОДИ

РІДЖАРИНА, 30-го червня. — За останніх десять днів провінцію Саскечеван навістили стра-шні градові бурі, наслідком яких фармери потерпіли великі матеріальні шкоди.

З півночі надходять звіти про велику градуову бурю, що рівнялася майже силі циклону і знищила збіжжя на сто проце-нтів. В околиці Кінга на про-сторі близько миль, пшениця, яка вже пускала колосся, переми-шана з землею.

В Кінлінг, на південний схід від Ріджайни, по уливній дощі, який тривав десять мінут, на-

дійшла буря і лишила на собі слід знищення худячої і помі-шаних телеграфічних стовпів і поломаних стовпів. В дистрикті Кнебі град змішав збіжжя з землею на просторі 3 миль широко а 9 миль довго. На захід від Кнебі буря порвала телеграфічні дроти і сколила телеграфічні стовпи. В місті Ейртон буря поломала кілька телеграфічних стовпів та виривала дерева з корінням. З численних місцевостей Саскече-вану приходять звіти про величезні шкоди, заподіяні градо-вою бурсю.

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

НОВІ СТРАТЕГІЧНІ МОСТИ В СХ. ГАЛИЧИНІ.

В Дунаєві на річці Золотій Липі збудовано величезний міст, будова якого починалася два роки. У періодичних на Гнилий Липі ки-нучи будову залізнично-бетонного мосту. — Велі ці будови призначені для воєнних цілей імперіялістичної Польщі проти Радянського Союзу.

АРЕШТИ У ЛЬВОВІ.

В зв'язку з появою протиповісної відваги, що її підняли ділі діячі різних національностей, перевезла з Львова поїздом застави арешти у Львові. Бувають польська преса пале-ва і арештування "анархістичного мушкетера" шукаю у Львові. — Стало відомо між іншими, що в Львові, Ю. Вельшанський, Р. А. Карпачів, Г. Каширов, С. Мельничук, І. Шенке, В. Ширшак, П. Бурдубер і Б. Фукса арештовані підставлено до пошлітних арештів.

Ці арештування доказують, що Польща не хоче миру і боротьбу проти антиповісної пропаганди. Але не дивлячись на перештовані і арешти трудящі далі будуть боронити проти тоталітарного імперіялізму до па-дажу на Радянський Союз.

ПРОЦЕС ЗА "ДЕРЖАВНУ ЗРАДУ".

Перед судом присяжних у Львові ведеється процес проти 8 юнаків, обвинувачених у приналежності до Комуністичної Партії Західної Укра-їни, що в Польщі ринеться "державній зраді". Обвинувачені заявляють, що їх звинувачення на повній мі-сці з тим оборона встала обвинувачення проти 7 поліційних урядовців-катів, що належать до так званої єврейської бригади.

Останні відомості говорять, що процес в процесі певного часу за-кінчить. Судове засідання на 5 ро-вня відбувся вчора, Візіна і Рубе-нська по 3 роки, Юшманна і Ю. Мегла по 2 роки, Шайба на шістьо-року і Куліва на 7 місяців тюремної в'язниці. Одну обвинувачену звільнено.

ВІДРУХИ СЕЛА ПРОТИ УНИВ-СЬКОГО ХРУПЦІВ.

В Сокарі відбулася з початком цього місяця протиповісна демонстра-ція. Демонструвало селянство со-карського повіту окремо на урядових землях і на землях постійно-го війська з двох сільських "Гар-дах Веходу", улітку цього року повстання не було.

ГОЛОД І СВАВОЛЯ "СТШЕЛЬЦУФ"

В селі Гиньчу, Підгаєцького повіту номер з голоду зарібник Гриць Кулла. В околиці жалких нужда і голод а крім цього безкрає "даро-ся в знаки селянам ставали довби. В ситочні дні, навіть наїдками по дорозі і похоти селяни, прози-раючи їх каботами й більшовічниками. За українське слово та червону га-раску й вишвану сорочку розби-вають людям голови, а то й стріля-ють як за звіриною. Постеруки тримають усяди руку зі "стшель-цями".

НОВІ ЗВІЛЬНЕННЯ РОБІТНИКІВ

Нафтові підприємці бориславсько-го басейну знову звільняють біля 700 робітників. Серед усього робіт-нична галицького нафтового проми-слу ширяться страйкової настрої.

НОВИЙ ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕС

Дня 14 червня почався в Золочеві в тамошнім окружній суді великий процес проти 25 осіб, обвинувачених у приналежності до Комуністичної Партії Західної України і в "проти-державній агітації".

АСЕКУРАЦІЙНА КОМПАНІЯ ПОЗИВАЄ УРЯД.

МУС ДЖО, Саск., 30 червня. — Асекураційна компанія Мю-чері Беніфіт Асоційшен в Мус Джо внесла позов до суду, в якому домогається \$10,000 відшкодування від асекураційного ін-спектора провінції Саскечеван Фишера і від атторні-дженерала МекФерсона.

В позові говориться, що Фи-шері пошкодив добру імені компанії, роблячи заяви устно і друкованим словом перед членами компанії і перед пу-бликою взагалі, відносно асе-кураційних виплат її тих фон-дів, які публіка зложила компаніі для перетримання. Кро-мі цього Фишер не хотів дати компанії дозволення на прова-дження бізнесу в 1932 році. Проти атторні-дженерала вше-сла компанія позов тому, що він мав відмовитися дати роз-порядження почати акцію про-екту одного з департаментів уря-

НЕ УСТУПИТЬСЯ МІНІСТРОВІ

ВІННІПЕГ, Ман., 4 липня. — Г. Дж. Бересфорд, дотеперіш-ній посол в манітобському пар-ляменті на округ Рупертс Ленд з партії Брекена, повідомив свого агента Р. Г. Літла, що він ніяк не відтягне своєї кандидату-ри в користь Е. А. МакФерсо-на, нового провінційного на-логового комісаря Манітоби, лібе-рала, що в минулих провінцій-них виборах кандидатом в окрузі Портгедж за Прері і був повалений консервативним про-відником Тейлором.

Офіційна номінація в цій окрузі назначена на сьогодні, вибори мають відбутися 14 ли-пня. Прем'єр Брекен планував забезпечити цей округ для по-ного свого міністра ліберала, але якщо вірити пошлітній ін-формации, то МакФерсон мав би, мабуть, шукати собі шасті де-інде.

103 ТРАКТОРИ НА ДЕНЬ.

Харківський тракторний завод ви-пускає від місяця кінця кожного дня 103 трактори. Це є велике досягнен-ня.

ДЕ ВАЛЄРА МОЖЕ ЩЕ ВІДТЯГНУТИ ІРЛЯНДСЬКУ ДЕЛЕГАЦІЮ ДО ОТТАВИ

ДУБЛІН, Ірляндія, 4 липня. — Члени офіційні кола передба-Хоч делегация Більшої Ірлян-дської Держави на економічну конференцію в Оттаві робить приготування виїхати до Кана-ді слідууючій п'ятниці, то зві-домлення з напів офіційних джерел говорить, що рішення ірландського уряду вислати своїх представників на згадану конференцію може бути ще змінене в останній хвилі. При-чиною цієї зміни можуть бути кроки, які британський уряд може підпрняти цього тижня проти уряду Імона де Валери в палаті послів.

Вони будуть далше загострені від-носно між Великою Британією а Більшою Ірландською Державою, причиною якого має бути нова нота президента де Валери до британського секре-таря для домінії Дж. Г. Тома-са. Ця нота не обмежується на домагання ірландського уряду перевести ревізію про питання виплат земельних рат для до-могання, що б перевести основну ревізію фінансової угоди, яку бувший уряд прези-дента Кострейва заключив з урядом Великої Британії.

СТАТИСТИКА ДЕРЖАВНИХ ДОХОДІВ КАНАДИ ВКАЗУЄ НА ПОГЛИБЛЕННЯ КРИЗИ

Департамент краєвих дохо-дів в Оттаві видав статистику за місяць травень, яка є най-кращим показником поглиб-лення економічної кризи в Ка-наді. На основі цієї статисти-ки канадські експорти та ім-порти за травень виносили по-верх 38 мільйонів менше, як за той самий період в минулому році. В порівнянні до місяця

травня 1930 року, канадські експорти та імпорти впади на більше, як на половину. Одиноким, що підходить ко-жним днем вгорі, це безро-біття. За якийсь час діде до того, що в Канаді тяжко буде знайти робітника, який би мав працю. Так само тяжко буде знайти незможного фармера, який би мав фарму.

КОНСЕРВАТИСТИ ПОПИРАЮТЬ КАНДИДАТА З НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ

ДІ ПЕС, Ман., 4 липня. — В добре поінформованих полі-тичних колах в цій місцевості ходять слухи, що офіційний консервативний кандидат у від-ложених виборах в окрузі Ді Пес, адвокат Дж. А. Кемпбел, проголосить сьогодні відтя-нення своєї кандидатури і буде зватися тутешніх виборців під-держувати кандидатуру Н. С. МекДоналда з незалежної пар-тії праці.

Сьогодні має відбутися в цій окрузі офіційна номінація кандидатів. Сподіються, що до

виборів стануть три кандидати: прем'єр Брекен, МекДоналд і Г. Ф. Молсон, незалежний консерватист. Факт, що офіційний кон-сервативний кандидат визнає виборців в Ді Пес піддержу-вати кандидата з незалежної пар-тії праці, підтверджує ще раз те, що незалежна партія праці є третю капіталістичною парті-єю. Це повинні згадати собі незможні фармери в Канаді, бо в останніх часах ці дурисвіти пхаються на фарми і почина-ють організувати так звану робітничо-фармерську партію.

НОВА ПОВІНЬ КРИВАВИХ РОЗРУХІВ В ІНДІЇ

БОМБЕГІ, Індія, 4 липня. — І коли в минулої неділі розігнати Минулої неділі увечері нові розрухи між гіндусами й мого-меданами прибрали серйозний характер. Заходить небезпека, що свіжі розрухи можуть дійти до таких великих розрухів, які мали місце недавно, підчас яких вбито понад 150 осіб.

При кінці минулого тижня вбито в розрухах 9 осіб. Від середи до неділі вбито в роз-рухах 15 осіб. Поділиві напа-дає на групи демонстрантів

і коли в минулої неділі розігнати падаками, так тоді розгонить їх криваво. Від 14 травня до ми-нулої неділі вбито в цих роз-рухах 197 осіб, а 2,552 особи ушкоджено. Минулої неділі викликано військо проти 4,000 магомедан-ських демонстрантів, які на перекір поліційній забороні вла-штували похід вулицями міста. В сутичці, яка вивязалася між демонстрантами і поліцією, вбито 9 осіб.

ВЕЛИЧЕЗНІ ШКОДИ ВІД САРАНА НА ЦІЛОМУ АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ

В південно західній і північній Манітобі сарана заподіяла великі шкоди збіжжю і горо-днінці. Деякі околиці прибрали вигляд пустельої африканської степної сарани. Сарана ско-сила збіжжя і городнину так, що одної стебелки не лишилося. Трійка, яку дає фармерам про-вінційний уряд для винищення сарани, не приносить бажан-их наслідків. Заходить небез-пека, що за кілька днів сарана дістане крила і тоді цілим амарами буде передітати з од-ного місця на друге і нищити

не тільки збіжжя і городнину, але й траву та листя на деревах. В деяких степах Америки сарана теж наносить велику шкоду. Чарлс Френкс, фар-мер в стеїті Мінесота, припо-бив собі прилад до автомобі-ля з цим приладом 10 акрів альфа-фал-фін туди і назад та на-збирав 70 бушлів сарани.

Читачу! Чи ви відновили вже передплату на "Фармерське Життя"?

ЯКТО БІЛЬШОВИКАМ "РВЕТЬСЯ"

Більшовикам "рветься", а "Український Голос" скаженіє. Отак просто прориває його редакційної статті "Рветься" з 29 червня. Там він у своїй скаженій лаяці на більшовиків всю свою середину вивернув, аж поспівів сердега.

Ви, каже, плазуни, ви безхребетники, ви сякі й такі — словом попала Ридиндія в гістерію.

Але ж чого їй скаженіти? — спитаєте ви. Раз більшовикам "рветься", то вона повинна би радуватися тим, а не скаженіти.

Що ж зробіте — це вже таке більшовицьке "рветься", що як їм "рветься" то буржуазія мусить скаженіти, а її слуги записують витівки.

Щоб не бути голословним, казати грошки в історію. Там тисячі незотриманих доказів на це.

Ви безсумнівно пригадаєте собі, читачу, як то більшовицька влада в Радянському Союзі "рвалася" на сторінках буржуазної преси від самого Жовтневої революції ген-ген десь аж до 1931 р. І як то тільки вона не "рвалася": то Ленін "стріляв" Троцького, то Троцький "трюв" Леніна; то знову "рвали" радянську владу багаторічні повстання; то Ворошилов мобілізував свої війська і "атакував" Сталіна і т. д. і т. д. — та й де то можна перелічити всі ці мільйони повідомлень буржуазної преси про "провал" радянської влади.

Та ж це як тільки звязав до купи всі статті "Українського Голосу" по цьому питанні, то напевно опоясав би ними нашу матінку з землицю саме з найгрубшому її місці разів яких цюнаймає 777.

А радянська влада "рвалася" собі і "рвалася" та й "дривалася" до того, що буржуазія цілого світу під давлінням цього "рвання" мусіла з ліною на устах сказати:

Урвалися наші надії на провал радянської влади. Тримайтеся вона та ще й міцно. Ані тоби не похитнеться.

Та краще наведім в цій справі такі слова самої буржуазії. А ось воїни: Вінніпегська буржуазія Газета "Фрі Прес" з 22 вересня 1931 р., висловивши цілий ряд головних чинників, які за розрахунком її класів повинні були поводити радянську владу, з тяжким боєм і смутком у серці, спустивши носа до лупця, написала:

"Нещастя ми дійшли до такого ступеня, коли ми вже так багато предсказували про впаде і нічого з того не здійснилося, що більше передсказувати не хочемо. Радянська влада така тримається".

Ну і як же тут не скаженіти буржуазії і її слугам типу "Українського Голосу", коли чим тріклятим більшовикам та й так сильно "рветься"!

Або возьмім приклад з п'ятилітнього Ох, та й як же то вона не "рвалася" на сторінках буржуазної преси. Була вона тільки "пацарована пляма" для "обуржені світу". "Рвали" її більшовики своїм "невмишляним" господарством. "Валили" її своїми повстаннями і т. д. і т. д. І вікції вона "урвалася" до того, що цілий капіталістичний світ застрів у трісовинні кризи по самісінькі тоби духа, а більшовики виконують і перевищують свою п'ятилітню не за 5 років, а за 4.

І ніхто інший тільки одеський провідник імперіалістичної політики, автор ідеї про боротьбу і лаяний народ Радянського Союзу граф Калегрі мусів розуміючи і привагою піною на устах вигукати так:

"Я глибоко переконаний, що Європа стоїть на порозі нещасливої катастрофи. Радянський Союз систематично і непомітно копає гріб під наших економічних і політичних ладом. Кожному удосконаленню свою зброю. Він несперечно економічно, бо й політично лад — це мусить бути призначено за попитом усього".

"Що ж ми зробили в тому часі? Ми не зробили нічого, Радянський

Союз виконав свої зобов'язання замість за 5 років. Наций не спроможна навіть змінити досить грошей на те, щоб побудувати новий палац в тому часі".

Ці вислови графа Калегрі були надруковані в "Торонто Стар" з 4 червня ц. р.

Ну і як же тут, читачу, не скаженіти буржуазії, коли тим більшовикам вельо так дуже "рветься"!

"Рветься" і то в той спосіб, що найбільш сучасні вчені і письменники навіть з буржуазного табору стали переходити на їх сторону й засуджувати капіталістичну систему грошу, визиску, вигодожування і війни.

А ось слова одного з них:

"Я дякую на те, що відбувається в Радянському Союзі з глибоким зацікавленням і релігійною пошаною. Щось велике й надзвичайне відбувається там. Ми є свідками найбільшої події в історії світу від часу Назарету".

"Нічого це не було, так низького, так підло-огидного, як теперішні систематичні намагання опоганити, очеркити, осміятися і сфальшивити все, що діється в Радянському Союзі. Груба авантюризм, що є на службі у власників фабрик зброї і нафтових спекулянтів, зараз завзято працюють над тим, щоб ужити японський імперіалізм як союзу для розрушення головної радянської експерименту".

Це говорить не комуніст, не більшовик, а французький письменник гуманіст, Ролан Ролан, який є одним з найбільш сучасних світових письменників. Його твори перекладені майже на всі мови світу. За свою літературну працю він отримав найвищу світову нагороду — нагороду Нобля. І цей великий письменник кидав в світ ще й такі слова:

"Я уважаю своїм завданням загризти людські серця боротьби проти низького завору проти Китаю і Радянського Союзу. Я п'яною зраду інтелектуальних усіх країн, які повинні стояти тепер на посту оборони СРСР проти напльну повторних і фальшивих відомостей. Я патріотичне нудження літературного Ліги Наций. І я заклинаю всіх чесних та совісних людей стати разом для розбиття цього гнізда шершень, якими є світовий імперіалістичний фашизм, що хоче вбити почини нового життя, яке так надійно підіймає голову на цьому світі".

Цей палкий поклик Ролан Ролан кинув у світ окремою відозвою, а теж він висловив ці свої нагадки в розмові з буржуазним журналістом В. Пезе-нонім. Ота їхня розмова була надрукована в "Торонто Стар" з 4 червня.

Ну і як же тут не скаженіти буржуазії і її служальським рептилькам типу "Українського Голосу", "Канад. Фармера" і Ко., як більшовикам та й так уже дуже "рветься"!

Теж саме "рвання" відноситься до революційного робітничо-фармерського руху тут в Канаді. Він так сильно "рветься", що вже прориває і охопив такий широчинний маси робітництва й бідняцького фармерства, що навіть соціаль-фашисти, які до недавня відкрито заявляли себе за капіталістичною системою, боячися втратити вплив у трудящих масах стали виступати з заявами, розчисленими на обдурення трудящих, що й вони проти капіталістичної системи. Це кожний мав особливу повну нагоду побачити в недавніх провінціальних виборах у Манітобі, про які "Український Голос" написав, що більшовикам "рветься".

Еге ж "рветься"! Робітничі й фармерські маси Манітоби ще ніколи в виборах так чуйно не підслухували до голосу революційних робітничих організацій, як в цій останній манітобській виборчій кампанії. "Рветься", бо революційні робітничі організації проробили велику освітлювальну роботу на фармах, підготували ґрунт для завоювання багатьох цюних відділів Ліги Фармерської Єдності й ТУРФДІМ, дістали у Вінніпегу 619 голосів більше як у минулих місцевих виборах і значно змінили своє становище серед виборчих більшовиків!

Відомі до лідерів украї-

нських буржуазних організацій люди кажуть, що стаття "Українського Голосу" "Рветься" має за собою маленьку історію.

Зараз по виборах керівники вінніпегської буржуазії малі, як кажуть, покликати всіх голівачів українського буржуазного табору у Вінніпегу до рапорту і де мала відбутися ось така картина.

Сидіючи же керівники вінніпегської буржуазії на львівській вулиці в маленькій ажанській будівлі, а він зробився таким маленьким, маленький аж на всі 314 його голосів. Та ще й ніс йому потягнувся ген ген, каже, аж до колін. А біля нього присів і редактор "Канадійського Фармера".

Побачивши це лідери буржуазії махнули рукою і навіть питанні їм не кляли.

Іх розлючений зір перескочив на групу Стефані-Амурської-Ферлей-Ніко.

Де ж там 4,000 голосів, що ви обіцяли? — загнукали ці лідерські керівники української буржуазної політики в Канаді.

Андрюшин з перестрахи сховався за плечі редактора "Українського Голосу" і все ж хотів було признатися, що велику частину з них зміла Ферлейова вода — але папська лайка заткала йому уста.

— Та ви не дотримали обіцянки. Та ви нездарі. Зміли вам скажемо "нагороду" урвемо — лобували лідери буржуазії. — Та більшовики міцніють. 619 голосів більше дістали як минулими роками. Да-шого Іванчука в Гімлі на табаку стерли і як би ми були не кинули сильної допомоги Бачичському у Фішер, то й з ним були би це зробили. Геть, кажуть, забирайтеся на сьогодні з наших очей, а за нездарність ми затримаємо вам на кілька днів виплату "нагороди" за виборчу роботу.

Вдарили українські панки до купи: копитами — відповіли чось в роді того — "Раді старяться" і вискочили з салі.

Цей "рапорт" так розгвінтив редактора "Українського Голосу", що він понав в гістерію і в такому настрою написав оскеженілу редакційну статтю "Рветься".

Еге ж, капіталісти і їх служальці скаженіють коли більшовикам "рветься", бо від того "рвання" вони втрачють ґрунт під ногами.

М. Квестія.

ЧЕРВОНА АРМІЯ В КИТАЮ ВІДНОВИЛА БОРОТЬБУ.

НАНЦІН КИТАЙ, 29 червня. — Тут отримано сьогодні повідомлення, що здовж Кінганської залізниці, на кордоні провінції Гуані і Гуле, збирається 20,000 комуністів, себто китайської Червоної армії. Повідомлення кажуть, що комуністи перервали залізничний рух і поновили мости. Чотири тисячі провінціального війська з Гуану й Гуле вирушили проти робітничо-селянської армії.

В ЛОС-ЕНДЖЕЛЕС АРЕШТОВАНО В. З. ФОСТЕРА.

ЛОС-ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 29 червня. — Поліція арештувала тут Вільяма З. Фостера, кандидата комуністичної партії у президента, коли він прибув сюди промовляти на передвиборчій мітинг. Проти нього буде виставлено обвинувачення в кримінальній синадикалізмі. Після арештування Фостера прибуло до сутинок між робітниками та поліцією.

НОВОБРАЇЦЬКІ ПРОТЕСТИ

6 червня в час підготовки до виборів у Льюїсвіллі відбулися мітинги новобраїцької частини поліції, зробила спробу влаштувати на поліції старосту революційний мітинг. На сідх спробою відділу поліції погроми поборонені. Під час мітингу новобраїцької частини арештовано поборонен Микола Вандар, Василь Фурія і Володимир Валька.

По той бік Дністра

(Стаття з радянського журналу "Колгоспниця".)

Зрадами, хитруваннями, продажництвом політикою буржуазія буржуазія працювала у розшматованій підлітків Австро-Угорщини — Буковину, у Болгарії — Добруджу, а ціліше, користувались громадянською війною у СРСР загарила й Басарабію.

Як і українцям, що опинилися по той бік річки Збруча в цюких плазурах польського панства, так і молдаванам і українцям, що по той бік Дністра залишилися в румунському армі, живеться тепер гірше ніж в найтяжчі часи панування турецьких яничарів.

Румунський лан — болгарин, як їх там звуть, — це хижак-лихвар-пауук. Румунський промисловець-капіталіст — це хижий вовк, що душить за горло румунського пролетаря-робітника. Румунський урядовець — це хабарник, злодій, панига. Румунський воячина — це катівський заїгн капіталістів, це вірні пси буржуазії, її вартови.

Ця зграя найпродажнішої буржуазної наволоці держити в кайданах кілька мільйонів поневоленних, доведених до найнеповірливіших злиднів і голоду, трудящих румунів, молдаванів — басарабців, буковинських і хотинських українців, добруджанських великоросів (колишніх переселенців з царської Росії), болгарів, турків, вірмен і євреїв.

Всі ці поневолені національності позбавлено усіх громадянських прав, рідної школи та навіть звичайних людських прав.

Грабницьке хазайнування, непомірне лихварство, з якого живляться сотні тисяч дрібних і великих купців і смоктіїв крові трудящих, довело поневолену Басарабію, Буковину, Добруджу і давні волосські землі до руйнації, нечуваного економічного занепаду і справжнього голоду.

Усе це революціонує трудящих, надто басарабців, що тільки вузькою смужкою Дністра відірвані від країни справжньої волі й прав трудящих. Вони можуть з того боку Дністра спостерігати, як їхні батьки, сивородичі, брати по класу живуть свій добробут і будують нове життя під охороною місцевих червоних кордонів.

Тим то задністрицькі банди, запродавці французьких імперіалістів і спільники білопанської Польщі, найбільше лютують проти Радянського Союзу і брутально приборкують трудящих Басарабію.

— Ми вже давно забули, пишуть з Басарабії, що таке сміх, що таке радість. Без закону, без суду, кожний поліцейський, наклепавши на вас всяку всячину, може позбавити вас не тільки волі, а й життя самого. А коли ви можете йому заплатити, напоїти, нагодувати його ненажерливе череве, він зможе утонити в крові вашого недруга..."

"Кожний поліцейський комісар має в своєму розпорядженні дває катів. Допити чинить у льохах "сігуранті" (політична поліція) і залягуються вони звичайно до ранку. Перед допитами кати напиваються горілки, після того починають лютувати на підсудного. Виривають волосся, припикають тіло розпеченим залізом, підіймають до стелі на мотузках і кинуть доми.

дають долі. Щоб добитися зізнання кати вживають найлютіших катувань, придушують між дверима пальці рук, або ніг обвинуваченого і т. ін. Тисячі чоловіків і жінок пережили і переживають в сігуранці надлюдські катування і поробилися каліками на все життя. Історія цієї нещасної країни це історія надлюдських катувань, погромів і провокаційних процесів".

Так описує життя басарабського селянства навіть одна з буржуазних французьких газет.

Про економічне становище Басарабії пишуть австрійські газети:

"Заборгованість селянства в Басарабії досягає нечуваних розмірів. По цих боргах селяни платять величезні лихварські проценти, що падають великим тягарем на бідняцькі й середняцькі господарства. Що бідніше господарство, то більші проценти доводяться йому платити банкам і лихварям.

Хотинському біднякові доводиться платити самих тільки процентів по боргах 4,500 лей з гектара, а через те, що ціни на сільсько-господарські продукти спали, прибутку із цілого урожаю з гектара досягає тільки 1,800 лей, тобто третини того, що треба виплатити, як проценти на борги, не рахуючи державних податків та різних місцевих зборів.

Басарабському селянинові доводиться платити маси тільки чогісінько не залишається на життя.

Натурально, що питання про селянську заборгованість — це одне з найгостріших питань басарабського села. І в Басарабії і в Румунії селянська біднота частіше й частіше і рішучіше зрікаються платити проценти, борги і податки. На цьому ґрунті виникають криваві сутички між селянами та збірниками податків і жандармами. Селянство стає на революційній шлях.

Серед басарабського пролетаріату зростає безробіття. Багато фабрик і заводів закрилися. Фактичний заробіток працюючих напівбезробітних на підприємствах Басарабії становить тепер наші гроші не більше 16—18 карбованців на місяць. Робочий день 12—13, а часами 14—15 годин.

Тяжка і затяжна економічна криза, в лабетах якої тріщить корольська Румунія, що готується з шаленим запалом до протирадянської війни витрачаючи величезні гроші на озброєння, всім своїм тягарем падає на плечі трудящих, перед усім на трудящих загарианих румунського воячиною області, найгірше на Басарабію.

Але і мечі трудящих Румунії починають потроху випростуватися. Під проводом революційних організацій, керованих компартією, румунський пролетаріат і трудяще бідняцьке селянство стає чимраз частіше до опору катам і гнобителям.

Революційна іскра зачепила цього боку на той бік. Вона розгоряється в червоні полум'я, вона обернеться на велику пожежу, в якій загинуть всі погари буржуазії і смерть спіткають собі кати і гнобителі басарабського селянства і всіх трудящих Румунії.

Ол. Крук.

ОЗБРОЄНА ПОЛІЦІЯ СПИНИЛА ПОХІД 30,000 АРГЕНТИНСЬКИХ ФАРМЕРІВ

ТЮКУМАН, Аргентина, 17-го червня. Велика армія поліції, озброєна в машинною крі-ці, заперила похід 30,000 аргентинських фермерів, які мандрували на це місце, щоб допомогти робітникам у цукроварнях, які страйкують за більшою платнею за найвищим днем праці.

Спроби закрити страйк при допомозі переговорів не увінчалися успіхом. Робітники є рішучі в своїй постанові добитися сповнення своїх вимог.

В Конвенції іде кампанія, щоб влаштувати протест проти атаки поліції на страйкерів минулої суботи.

ЛИПЕНЬ -- МІСЯЦЬ З'ІЗДІВ УРФМО

В першій половині місяця липня припадають з'їзди конференцій українських робітничо-фармерських організацій в Канаді. До тих з'їздів та конференцій треба підготуватися на місцях.

Щонайголовніше, треба підсумувати дотепер пророблену працю від останніх з'їздів, перевірити її на підставі схваленних резолюцій в минулому з'їзді і проаналізувати, на якій ділянці добилися успіхів в праці, а в якій дали занепасти роботи, в чому натрапили на гальма й хто спиновав роботу. Зробити треба перегляд свого активу на місцях і відзначити, чи збільшили його, чи зменшили. Пролітати усі причини, що штовхнули маси до праці в районній роботі у всяких кампаніях, а що стояло на перешкоді у притягненню усього членства до акції. Провірити щераз методу праці на місцях, щоби звідомити на з'їзді чи конференції, який метод в праці виявився успішним. Врешті, треба розслідити усю працю і активність членства на місцях і звідомити, чи дотримали кроку в класовій боротьбі, чи не відстали від неї.

Зробили усе те, перейшли аналіз усієї праці на місцях, треба передати усе те делегатам, що будуть на з'їздах УРФМО, щоби вони мали з чим поїти на з'їзді конференції і знали, що сказати про організаційно-освітню роботу й класову боротьбу іншим делегатам усієї Канади.

Конференції й з'їзди відбудуться в такому порядку:

5 КОНФЕРЕНЦІЯ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ відбудеться в неділю, 10 липня.

5 КОНФЕРЕНЦІЯ СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ відбудеться теж в неділю, 10 липня.

13 З'ІЗД ТУРФДІМ відбудеться 11 й 12 липня і тривати буде лише два дні.

8 КОНВЕНЦІЯ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА відбудеться 13 й 14 липня.

2 КОНФЕРЕНЦІЯ ТОДОВИРНАЗУ — 16 й 17 липня.

У ВІННІПЕГУ РОЗГОРІЛАСЯ ВІЙНА МІЖ МОЛОЧАРНЯМИ Й МОЛОЧАРАМИ

Сімсот вірчених молочарів, що живуть 500 миль довкола Вінніпегу, відбули минулої середі пополудні масовий мітинг у Вінніпегу, на якому більшість голосів ухвалили резолюцію здержати доставу молока до вінніпегських молочарень, аж доки ці молочарні не погодяться платити однакову ціну за молоко.

Голосування над резолюцією відбулося після того, як через цілий п'ять годин превадилися гарячі дискусії. Крики і замішання під час мітингу були такі великі, що голови мітингу не можна було ніяк чути. Частина молочарів була проти резолюції, але коли голова мітингу сказав, щоб всі ті, які піддержують резолюцію, піднесли втору руку, а описля для краї орієнтації завзявав їх, щоб встали з своїх місць, то показалося, що за резолюцією була така велика більшість, що голова не уважав навіть за потрібне рахувати голоси.

В резолюції, яку висі Алберт Сухаров, доставець молока з Овк Бенк, була пропозиція, щоб всі ті молочарі, які годяться на страйк, підписали угоду, виготовану дирекцією. Цю угоду пояснив д-р Ф. Н. Шнайдер, член спеціального підкомітету, який вів переговори з представниками молочарень у Вінніпегу, і заявив на мітинг, що переговори не принесли ніякого успіху. Д-р Шнайдер заявився проти страйку, але більшість молочарів у Вінніпегу заявили, що вони потребують заробити 6¼ ц. на кожній квартирі молока, щоб покрити свої видатки. Товариство Молочарів не може ніяк погодитися на ту велику різницю в ціні між продуцентом а консументом, якої вимагають компанії Сіу Деїрі і Кресент Крімері.

Хоч резолюція про страйкову угоду не підписав ні один молочар, що зібраний почали розходитися, заки мітинг формально закрито.

Т. А. Крірар, бувший міністеро у федеральній ліберальній уряді Мекензі Кінга, виступав на мітинг, як член спеціального дорадчого комітету. Він заявив між іншим, що не вірить, що страйк залагодив що коли не будь. Як доставець молока він сказав, що не буде страйкувати.

В наслідок мітингу і страйкової резолюції, поблік ютилітіг борд докоротив сьогодні, що негайно розпочне слідство в справі молочного положення у Вінніпегу. Слідство буде пуб-

У ВІННІПЕГУ РОЗГОРІЛАСЯ ВІЙНА МІЖ МОЛОЧАРНЯМИ Й МОЛОЧАРАМИ

Сімсот вірчених молочарів, що живуть 500 миль довкола Вінніпегу, відбули минулої середі пополудні масовий мітинг у Вінніпегу, на якому більшість голосів ухвалили резолюцію здержати доставу молока до вінніпегських молочарень, аж доки ці молочарні не погодяться платити однакову ціну за молоко.

Голосування над резолюцією відбулося після того, як через цілий п'ять годин превадилися гарячі дискусії. Крики і замішання під час мітингу були такі великі, що голови мітингу не можна було ніяк чути. Частина молочарів була проти резолюції, але коли голова мітингу сказав, щоб всі ті, які піддержують резолюцію, піднесли втору руку, а описля для краї орієнтації завзявав їх, щоб встали з своїх місць, то показалося, що за резолюцією була така велика більшість, що голова не уважав навіть за потрібне рахувати голоси.

В резолюції, яку висі Алберт Сухаров, доставець молока з Овк Бенк, була пропозиція, щоб всі ті молочарі, які годяться на страйк, підписали угоду, виготовану дирекцією. Цю угоду пояснив д-р Ф. Н. Шнайдер, член спеціального підкомітету, який вів переговори з представниками молочарень у Вінніпегу, і заявив на мітинг, що переговори не принесли ніякого успіху. Д-р Шнайдер заявився проти страйку, але більшість молочарів у Вінніпегу заявили, що вони потребують заробити 6¼ ц. на кожній квартирі молока, щоб покрити свої видатки. Товариство Молочарів не може ніяк погодитися на ту велику різницю в ціні між продуцентом а консументом, якої вимагають компанії Сіу Деїрі і Кресент Крімері.

Хоч резолюція про страйкову угоду не підписав ні один молочар, що зібраний почали розходитися, заки мітинг формально закрито.

Т. А. Крірар, бувший міністеро у федеральній ліберальній уряді Мекензі Кінга, виступав на мітинг, як член спеціального дорадчого комітету. Він заявив між іншим, що не вірить, що страйк залагодив що коли не будь. Як доставець молока він сказав, що не буде страйкувати.

В наслідок мітингу і страйкової резолюції, поблік ютилітіг борд докоротив сьогодні, що негайно розпочне слідство в справі молочного положення у Вінніпегу. Слідство буде пуб-

Одною з головних причин упадку цін на молоко для продуцентів, як це виявилось на мітинг у Вінніпегу, яку зараз провадять між собою вінніпегські молочарні з одного боку, а чейн стори з другого, щодо ціни на молоко. В своїм звіті про переговори представників продуцентів молока з представниками молочарень у Вінніпегу д-р Шнайдер сказав, що обидві сторони відбули 12 конференцій. На цих конференціях були зарепрезентовані всі вінніпегські молочарні за винятком компанії Піглі Виглі, яка відмовилася засідати з представниками деяких молочарень.

По довгих переговорах представники продуцентів молока прийшли до переконання, що немає змислу витрачувати часу на переговори, бо вони не можуть принести ніякої користі тоді, коли вінніпегські молочарні провадять між собою горлорізну конкуренцію і коли Піглі Виглі цілковито відмовилася мати щобуть спільного з іншими молочарнями у Вінніпегу або з Товариством Молочарів.

Загальна оцінка є, що продуцентам молока не поплачується продавати 100 фунтів молока за менше як за \$1.65. Дві найзаявився проти страйку, але більшість молочарів у Вінніпегу заявили, що вони потребують заробити 6¼ ц. на кожній квартирі молока, щоб покрити свої видатки. Товариство Молочарів не може ніяк погодитися на ту велику різницю в ціні між продуцентом а консументом, якої вимагають компанії Сіу Деїрі і Кресент Крімері.

Хоч резолюція про страйкову угоду не підписав ні один молочар, що зібраний почали розходитися, заки мітинг формально закрито.

Т. А. Крірар, бувший міністеро у федеральній ліберальній уряді Мекензі Кінга, виступав на мітинг, як член спеціального дорадчого комітету. Він заявив між іншим, що не вірить, що страйк залагодив що коли не будь. Як доставець молока він сказав, що не буде страйкувати.

В наслідок мітингу і страйкової резолюції, поблік ютилітіг борд докоротив сьогодні, що негайно розпочне слідство в справі молочного положення у Вінніпегу. Слідство буде пуб-

Серед басарабського пролетаріату зростає безробіття. Багато фабрик і заводів закрилися. Фактичний заробіток працюючих напівбезробітних на підприємствах Басарабії становить тепер наші гроші не більше 16—18 карбованців на місяць. Робочий день 12—13, а часами 14—15 годин.

Тяжка і затяжна економічна криза, в лабетах якої тріщить корольська Румунія, що готується з шаленим запалом до протирадянської війни витрачаючи величезні гроші на озброєння, всім своїм тягарем падає на плечі трудящих, перед усім на трудящих загарианих румунського воячиною області, найгірше на Басарабію.

Але і мечі трудящих Румунії починають потроху випростуватися. Під проводом революційних організацій, керованих компартією, румунський пролетаріат і трудяще бідняцьке селянство стає чимраз частіше до опору катам і гнобителям.

Революційна іскра зачепила цього боку на той бік. Вона розгоряється в червоні полум'я, вона обернеться на велику пожежу, в якій загинуть всі погари буржуазії і смерть спіткають собі кати і гнобителі басарабського селянства і всіх трудящих Румунії.

Ол. Крук.

Серед басарабського пролетаріату зростає безробіття. Багато фабрик і заводів закрилися. Фактичний заробіток працюючих напівбезробітних на підприємствах Басарабії становить тепер наші гроші не більше 16—18 карбованців на місяць. Робочий день 12—13, а часами 14—15 годин.

Тяжка і затяжна економічна криза, в лабетах якої тріщить корольська Румунія, що готується з шаленим запалом до протирадянської війни витрачаючи величезні гроші на озброєння, всім своїм тягарем падає на плечі трудящих, перед усім на трудящих загарианих румунського воячиною області, найгірше на Басарабію.

Але і мечі трудящих Румунії починають потроху випростуватися. Під проводом революційних організацій, керованих компартією, румунський пролетаріат і трудяще бідняцьке селянство стає чимраз частіше до опору катам і гнобителям.

Революційна іскра зачепила цього боку на той бік. Вона розгоряється в червоні полум'я, вона обернеться на велику пожежу, в якій загинуть всі погари буржуазії і смерть спіткають собі кати і гнобителі басарабського селянства і всіх трудящих Румунії.

Ол. Крук.

Серед басарабського пролетаріату зростає безробіття. Багато фабрик і заводів закрилися. Фактичний заробіток працюючих напівбезробітних на підприємствах Басарабії становить тепер наші гроші не більше 16—18 карбованців на місяць. Робочий день 12—13, а часами 14—15 годин.

Тяжка і затяжна економічна криза, в лабетах якої тріщить корольська Румунія, що готується з шаленим запалом до протирадянської війни витрачаючи величезні гроші на озброєння, всім своїм тягарем падає на плечі трудящих, перед усім на трудящих загарианих румунського воячиною області, найгірше на Басарабію.

Але і мечі трудящих Румунії починають потроху випростуватися. Під проводом революційних організацій, керованих компартією, румунський пролетаріат і трудяще бідняцьке селянство стає чимраз частіше до опору катам і гнобителям.

Революційна іскра зачепила цього боку на той бік. Вона розгоряється в червоні полум'я, вона обернеться на велику пожежу, в якій загинуть всі погари буржуазії і смерть спіткають собі кати і гнобителі басарабського селянства і всіх трудящих Румунії.

Ол. Крук.

Серед басарабського пролетаріату зростає безробіття. Багато фабрик і заводів закрилися. Фактичний заробіток працюючих напівбезробітних на підприємствах Басарабії становить тепер наші гроші не більше 16—18 карбованців на місяць. Робочий день 12—13, а часами 14—15 годин.

Тяжка і затяжна економічна криза, в лабетах якої тріщить корольська Румунія, що готується з шаленим запалом до протирадянської війни витрачаючи величезні гроші на озброєння, всім своїм тягарем падає на плечі трудящих, перед усім на трудящих загарианих румунського воячиною області, найгірше на Басарабію.

Але і мечі трудящих Румунії починають потроху випростуватися. Під проводом революційних організацій, керованих компартією, румунський пролетаріат і трудяще бідняцьке селянство стає чимраз частіше до опору катам і гнобителям.

Революційна іскра зачепила цього боку на той бік. Вона розгоряється в червоні полум'я, вона обернеться на велику пожежу, в якій загинуть всі погари буржуазії і смерть спіткають собі кати і гнобителі басарабського селянства і всіх трудящих Румунії.

Ол. Крук.

Серед басарабського пролетаріату зростає безробіття. Багато фабрик і заводів закрилися. Фактичний заробіток працюючих напівбезробітних на підприємствах Басарабії становить тепер наші гроші не більше 16—18 карбованців на місяць. Робочий день 12—13, а часами 14—15 годин.

Тяжка і затяжна економічна криза, в лабетах якої тріщить корольська Румунія, що готується з шаленим запалом до протирадянської війни витрачаючи величезні гроші на озброєння, всім своїм тягарем падає на плечі трудящих, перед усім на трудящих загарианих румунського воячиною області, найгірше на Басарабію.

Але і мечі трудящих Румунії починають потроху випростуватися. Під проводом революційних організацій, керованих компартією, румунський пролетаріат і трудяще бідняцьке селянство стає чимраз частіше до опору катам і гнобителям.

Революційна іскра зачепила цього боку на той бік. Вона розгоряється в червоні полум'я, вона обернеться на велику пожежу, в якій загинуть всі погари буржуазії і смерть спіткають собі кати і гнобителі басарабського селянства і всіх трудящих Румунії.

Ол. Крук.

ОБІЗДКА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАТОРІВ В АЛБЕРТІ

Тов. А. Войтшин відвідає наступні місцевості:
ГЕЙРІ ГІЛ, в суботу, 9 липня в год. 8 вечером й в неділю, 10 липня в год. 2 пополудні.
ВИЛІНГДОН, в понеділок і вівторок, 11 й 12 липня в год. **КЕДРОН (КАГВІН)**, в п'ятницю і суботу, 15 й 16 липня в 8 вечером.
ДЕЗЕРЛЕ, в середу і четвер, 13 й 14 липня в год. 8 вечером.
ПАКАН-ГАЙВЕЙ, в неділю 17 липня в год. 2 пополудні й в понеділок, 18 липня в год. 8 вечером.
ОПАЛ, в п'ятницю й суботу, 22 й 23 липня в год. 8 веч.
ВОХ, в неділю, 24 липня в год. 2 пополудні й в понеділок, 25 липня в годіні 8 вечером.
ГЕФВЕЙ ЛЕЙК, у вівторок й середу, 26 й 27 липня в годіні 8-йй вечером.
НЕСТОВ, в четвер й п'ятницю, 28 й 29 липня в год. 8 веч.
РОЧЕСТЕР, в суботу, 30 липня в годіні 8-йй вечером і в неділю, 31 липня в годіні 2-йй пополудні.
МІНУК, в понеділок і вівторок, 3 й 4 серпня в год. 8 веч.
АТАБАСКА, в середу й четвер, 3 й 4 серпня в год. 8 веч.

Тов. В. Доскок відвідає наступні місцевості:
ДЖЕБІ, в п'ятницю й суботу, 8 й 9 липня в год. 8 вечером.
БЕЛІС, в неділю, 10 липня, в год. 2 пополудні й в понеділок, 11 липня в год. 8 вечером.
ЕДВАНД, у вівторок, 12 липня в год. 8 вечером.
НОРТ КОЦМАН, в середу й четвер, 13 й 14 липня в годіні 8-йй вечером.
В ШКОЛІ НА ПІВНІЧ ВІД КОЦМАН, в п'ятницю, 15 липня в годіні 8-йй вечером.
НОРТ СМОКІ ЛЕЙК, в суботу, 16 липня в год. 8 вечером і в неділю, 17 липня в годіні 2 пополудні.
ВЕСТ СМОКІ ЛЕЙК, в понеділок і вівторок, 18 й 19 липня в годіні 8-йй вечером.
СМОКІ ЛЕЙК, в середу й четвер, 20 і 21 липня в год. 8 веч.
САВТ СМОКІ ЛЕЙК, в п'ятницю й суботу, 22 й 23 липня в годіні 8-йй вечером.
ПАКАН, в неділю, 24 липня в год. 2 пополудні й в понеділок, 25 липня в годіні 8 вечером.
НОРТБЕНК, у вівторок й середу, 26 й 27 липня в год. 8 веч.
РЕДВЕЙ, в четвер, 28 липня в год. 8 вечером.
ВІЗЕЛ КРІС, в п'ятницю й суботу, 29 й 30 липня в год. 8 веч.
ДАРЛІНГ, в неділю, 31 липня в год. 2 пополудні.
ТОРГІЛД, у вівторок й середу, 1 й 2 серпня в год. 8 веч.
ЕГРЕМОНТ, в четвер й п'ятницю, 3 й 4 серпня в год. 8 веч.

Всі відділи наших масових організацій повинні проголосити ці мітинги в себе на місцях якнайшвидше, повинні дати цим організаціям всяку можливу матеріальну й моральну піддержку. Зробіть ці мітинги дійсно масовими.

Провком ТУРФДім в Алберті,
 Дистриктовий Комітет Ліги Фарм. Єдності,
 Провінціональна Керувача Рада Годовирназу.

ПОЧУЛИ ПРАВДУ ПРО ПРИЧИНИ НЕБУВАЛИХ ЗЛИДНІВ ТРУДЯЩИХ МАС

Примроз, Алта.

Що канадська буржуазія намагається винести весь тягар економічної кризи на плечі робітників і незаможних фермерів, про це немає дох питань. Цю правду починають розуміти деякі незаможні фермери, що до цього часу нічим не цікавилися, що зовсім байдужі, а то навіть й ворожо відносилися до них, які їм говорили правду.

Якщо незаможні фермери не зрозуміють, що за життя треба боротися, що цю боротьбу можуть вони повести тільки під проводом своєї організації, Ліги Фармерської Єдності, то незадовго опиняться в такім положенні, про яке вони навіть не снили. Ми говоримо, що зараз нас обсіли злидні, що ніяк довше жити, але ці злидні є ще нічим в порівнянні до злиднів, які напевно чекатимуть нас, коли ми вичерпаємо руки і будемо чекати на якусь чудо, що має нас привести краще життя без найвищої боротьби з нашої сторони.

На днях до нашої місцевості зайав організатор Ліги Фармерської Єдності т. В. Доскок. В його організаційній обіздці немає нашої місцевості, але на домагаючи тутешніх фермерів товариш організатор згодився відбрати в нас мітинг. Мітинг треба було скликати напевно в того ж таки часу, то на мітинг були би прийшли майже всі тутешні фермери, а так було лише половина.

Тов. Доскок в своїй довголітній промові попросив нам зажадати Ліги Фармерської Єдності в теперішній час гострої економічної кризи, в час, коли фермерські продукти не мають ніякої цінності в капіталістичній системі, в час, коли серед великого бітництва в Канаді сотні тисяч

безробітних приміряють з голоду, коли десятки тисяч незаможних фермерів втрапили все, що на їх землях своєї тяжкої праці були надбали.

Промовець згадав про різні фармерські та робітничі реформістичні організації, які кажуть, що кризу можна усежити через так звану націоналізацію банків, через підвищення цін, через економічні конференції, через екакування воєнних догв'я тощо. Всі ці „лікарства“ різних реформістичних організацій є замилування очей, всі вони обіцяють на те, щоб відвернути робітників і незаможних фермерів від участі в класовій боротьбі, щоб заставити їх сидіти тихо. Латанням капіталізму ми не здохнемо нічого, сказав товариш організатор. Тільки класовою боротьбою, на чолі якої стоять бойові робітничо-фермерські організації, зможемо ми замінити шайбістичну капіталістичну систему випуску людської праці, на соціалістичну систему цілковитого експропріації капіталістичного ярма, на систему, до якої кожний буде мати право працювати і жити людським життям.

Тов. організатор вшав присутніх фермерів горіть до Ліги Фармерської Єдності, бо тільки під її проводом зможемо ми боротися проти викладання з фермерів за податки, моргеджів та інші догв'я.

Задаючи цим відвідинам організатора ЛФЄ тутешній фермер розгорнув широку дискусію про ті слова правди, які вони почули від організатора. Треба швидко, що після цих дискусій наступить акція. Нам треба якнайшвидше скликати масовий мітинг всіх тутешніх фермерів і поговорити над організаційною діяльністю Акції. Лише такою місцевістю.

Л. К.

ФАРМЕРСЬКІ ВІДДІЛИ ТУРФДІМ ПРО ПРАЦЮ НА МІСЦЯХ

ТРАВНЕВА ПРЕСОВА КАМПАНІЯ МИНУЛА А НАШ КОМІТЕТ ШЕ НЕ ПРОБУДІВСЯ

Прудгом, Саск.

Травень вже давно минув, вже й червень минає, а наш пресовий комітет ще спить. Якаж писати на сторінках нашої преси про таке страшне недобробачення одного з наших найважливіших обов'язків, але годі мовчати про нього, годі затаювати цього злочину супроти своєї преси, без якої ми в теперішньому часі гострої класової боротьби ніяк обійтися не можемо.

Члени наших масових організацій в цій місцевості, що стоять в організованих рядах роками, повинні розуміти значення робітничо-фермерської преси. Коли ми розуміють, то це означає тільки, що не дуже багато навчилися вони за той час, що провели його в організації. А не навчилися тому тільки, що не хотіли навчитися. Байдужість, страшна байдужість закралася між нас. Прийде ще час, що ми ніяк не забудемо собі цієї байдужості, але хто знає, чи тоді вже не буде запізно.

Наш пресовий комітет не проявив найменшої активності в травневій кампанії, коли писати в пресі про нашу байдужість, про нашу недовіду до наших противників будуть раді. Будуть радіти, це парадокс, але коли ми закатимо руки та візьмемося до щирої праці, тоді наші противники спугнуть несп. Але мовчати про наші помилки тоді, коли ми не ставимося їм на увагу, мовчати тільки тому, щоб наші противники не показували на нас пальцями, ніяк не можна. Гарше тільки доведеться не підтримувати наших організації та нашої преси, а цинурою працюючи, активністю на всіх ділянках організаційного життя.

Я хочу вірити, що від цього часу не буде потреби виходити на сторінки нашої газети з такими дописами, як цей. Ви, товариші, подбайте, щоб налаштувати працю в нашому відділі, щоб активізувати членство, бо цього вимагає від нас теперішній час. Про це байдужість повинен був напевно наш фармер, але видно, що і він заснув у тиші членами нашого відділу. Нічого, може і він колись пробудиться. Тим часом ми берімеся за працю, щоб наш делегат не червонів зі стиду на сьогоднішнім з'їзді ТУРФДім.

Підліток.

НЕМАЄ ТАКОЇ СИЛИ, ЯКА СПИНИЛА Б НАС ВІД БОРОТЬБИ ПРОТИ ВИЗІСКУ

Мирнам, Алта.

В нашій околиці є горстка одиниць, що в своїй саїній не навчилися до членів відділу ТУРФДім не мавте границі. Як би ця горстка наших противників воювала проти нас якимись аргументами, як би вона мала докази, що наша діяльність не поводиться так, як пристає до членів людей, що повинні робити якесь аманури, то в такому випадку вона була б оправдана. Але нас не навчилися наші противники за те, що ми організуємося, що ми хочемо жити, хочемо знавати правду і боротися за неї.

На днях загостив до нас поліційний агент Татко, той самий, що відіграв свою роль в справі арештування т. Осемби. Тутешній жовтообличий провінціалістичний агентам руки з розвешаним теперішнім прийде кінець. Доскоку Татка єдиний аманури, а т. Давидова, В. Ратин, Ш. Шалма, Кога та Посіфа Луковичука. Цю діяльність треба припинити, бо заважатимуть тутешній жовтообличий „фірма“. Хочеться сказати, що наші противники маю довести поліції, що оцим членам ТУРФДім вбравують, роблять тайні справи і т. п.

ШИРОКЕ ПОЛЕ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ПРАЦІ В ДИСТРИКТІ ПІС РІВЕР

Немпа, Алта.

6 травня загостив до нашої місцевості т. Н. Алексієвич, організатор ТУРФДім в околиці Піс Ривер. На сьогоднішній день, тобто 7 травня, скликаю мітинг, на якому товариш організатор говорив про значення робітничо-фермерських організацій.

Після промови т. Алексієвича до товариства ТУРФДім вписалося 17 членів. Сподіваємося, що організаційна праця в нашій місцевості піде вперед, якщо всі члени зрозуміють, що вони вписалися до організації не тому, щоб їх імена були на папері, але тому, щоб закотити рукави і втягнути в свої ряди тих фермерів, що до цього часу цілком не думали нічого про свою класову організацію.

15 травня ми скликали мітинг членів і вибрали пресовий комітет. Показалося, описали, що не всі члени працюють. Деякі придбали трохи грошей на доному, вийшли преси, а деякі тільки забули, що входять до пресового комітету. Вирішено, щоб покищо не інкорпорувати наного відділу на ТУРФДім, бо зараз дуже тяжко за фінанси, а ця справа відложено до осені, бо зараз деякі активні члени розіхались шукати праці і немає кому цими всіми справами зайнятися.

Дискутувало широко про справу залеглих передатків на нашу пресу. Показалося, що між нашими членами є невпевнені такі, які цілком запобігли вирішити свої передатки. Зараз більшість з них ніяк не можуть вирішити цього довгу. Заледве вдалося нам зібрати кілька центів на пресовий фонд.

В дистрикті Піс Ривер живе велике число гометедовців, що забрали фарми в 1929 р. Після реґлядаючи мапу забраних гометедів з 1930 р. я бачив дуже багато тих зелених кропок,

ВИХОВАННЯ НОВИХ КАДРІВ З НАШОЇ МОЛОДІ Є НАЙГОЛОВНІШИМ НАШИМ ЗАВДАННЯМ

Прудгом, Саск.

Вже ось рік минає від останнього з'їзду ТУРФДім, на якому делегати з цілою Канадою обговорювали плани дальшої нашої праці на організаційному полі. Делегати прийняли багато резолюцій, особливо широко дискутували над резолюцією в справі звороту в праці наших масових організацій, а описали розіхалася домів, щоб ухвалити резолюції переставити в життя.

Щоб сидіти за дописами в своїй робітничо-фермерській пресі, які говорять про діяльність наших відділів, той не заперечить, що деякі з відділів наших масових організацій перестали існувати, ухали в життя, зробили той так конкретний зворот в своїй праці, про який так багато на з'їзді говорено. Про це свідчить успішна кампанія Годовирназу в місяці минулих, участь членів наших масових організацій в різних демонстраційних акціях і демонстраційних мітингах.

Наші члени не тільки хотіли брати участь в цих виступах, а в багатьох випадках керували ними.

Від 12 з'їзду ТУРФДім зайшли значні зміни на фронті класової боротьби в Канаді, з вислідним економічної кризисних сил, до сшання наших ріддів. Терором буржуазії не тільки до кризи. Про це ми вже не раз переказували. Незаможні фермери підуть далі вихом класової боротьби, бо вони невісти, що тільки організаційним способом можна боротися проти буржуазного терору і проти злиднів. За ними правди, за ними сила, за ними й перемога.

Тясникорч.

гом. Старші товариші не цікавляться цією справою, всю працю у відділі Секції Молоді звалоювали на плечі інструктора, а деякі члени не звертали найменшої уваги на те, чи їх діти беруть участь в праці, чи ні.

Надходлячий з'їзд ТУРФДім повинен ще раз добре заставитися над питанням виховання наших кадрів з нашої молоді, бо коли ми що справу заведемо, так в короткому майбутньому залишимося без перодових бійців на класовому фронті. Зараз в багатьох наших відділах майже всю працю виконує один або два члени. Як би сталося таке, що цього одного або двох членів не стало у відділі, так тоді вся праця завміряє зупинитися існування. Щоб цьому запобігти, треба конечно розподілити працю так, щоб кожний мав якийсь обов'язок у відділі, щоб вчився, як провадити працю, щоб був пригтований кожної хвили обійти провід над відділом, коли не стане того одного чи двох членів, які до того часу керували організаційною працею.

Ми маємо зараз кілька братніх організацій, до яких належить єдиний робітничий і фермерський належати. На фармах дуже часто можна почути паркання, що, мовляв, добре було б належати до всіх організацій, але звідки взяти грошей на заплата членів в цей так скрутний час. І через те, що немає грошей на заплата членів, деякі члени не приходять на місячні збори, бо знають, що секретар кожних зборів напоминає, що організація без фондів існувати не може і тому члени повинні подбати, щоб їх вкладки були заплачені. Ці члени не тільки самі на зборі не приходять, але й не пускають своїх дітей, бо знають, що їх діти мусять заплачувати свої вкладки. Багато членів ТУРФДім, головни на фармах, хотіли б належати до всіх братніх організацій, але через вкладки не належать. Таке діється в нашому відділі ТУРФДім в Прудгом, з таким самим можна стрітнутися майже всюди по фермерських відділах. Над цією справою надходлячий з'їзд ТУРФДім мусять заставитися і знайти якийсь вихід.

Надходлячий з'їзд ТУРФДім повинен звернути увагу Провкомів і головно Провкомів в Саскатуні, щоб він трохи більше зацікавився справою наших комітетів. Наш окружний комітет цілком не функціонує, від часу свого існування не відбув ще ні одного засідання, щоб нарадитися над тим, як зрушити працю в тих кількох відділах ТУРФДім в Саскечевані, які хоч не виявляють великої активності, то все ще так існують.

Голодовік.

ГОЛОДОВІЙ СТРАЙК ДУХОБОРІВ У ВІЗНИЦІ.

ВЕНКВЕР, Б. К., 4 липня.— 369 духоборів, членів „Синів Свободи“, які знаходяться зараз в тутешній в'язниці Оакала, засуджені на три роки кожний за участь в параді голих, випити були на голодовий страйк на знак протесту проти ув'язнення. Голодовий страйк тривав 8 днів, після чого в'язні голодом духоборів розговорили. Голодовий страйк тривав 8 днів, після чого в'язні голодом духоборів розговорили.

ОБВИНУВАЧЕННЯ В ШПИГУНСТВІ

Вільський суд у Вільні засудив на кару смерті жовіра П. Лівініова (22 літ), обвинуваченого в „шпигунстві“. Засудженого розстріляли.

Лив 2 черни позив суд у Вільні засудив на кару смерті селянина Андрія Малеюка, обвинуваченого в „шпигунстві“.

РОЗСТРИЛ ЗА ШПИГУНСТВО.

Лив 13 травня розстріляли в Вільні „за шпигунство“ Грива Вільюка са сімєю Гостинне, Гривешевського пошты. Поштынний служив при військовій інженерній асисті до нареження. На підставі цих звинувачень його арештовано й на двох місяцях позив суд пресудив його до розстрілу. Розстріляний Вільюк від 1929 р. належав до організації „Сель-Роба“.

